

Délvidék

Bácskai Napló
Politikai napilap
Felelős szerkesztő: Kónya Lajos

MEGJELENIK	
m	ennap délután vasár- és ünnepnapi kivétellel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:	
Szabadka, IV., Rákóczi-út 20.	
Telefonszám 300.	
ELŐFIZETÉSI DÍJAK:	
Helyben házhoz hordva	
egész évre	— — — — 32—
fél évre	— — — — 16—
negyed évre	— — — — 8—
Videkre postán küldve	
egész évre	— — — — 32—
fél évre	— — — — 16—
negyed évre	— — — — 8—

Dobrudzsa autonómiát kap.

B u k a r e s t, május 13. A hivatalos lap dekrétumot közöl, miszerint Északdobrudzsa Sulina székhellyel autonómiát kap. A közigazgatás irányvonalait minisztertanács fogja megállapítani.

Dobrudzsát Bulgáriához csatolják.

S z ó f i a, május 13. Bacaloff miniszter Cambának kijelentette, hogy Északdobrudzsa sorsának végleges eldöntése felett nincsen ok aggodalomra. Rövidesen Bulgáriához csatolják.

A munkapárt és az új adójavaslat.

B u d a p e s t, május 13. A munkapárt tegnap esti értekezletén letárgyalta az adójavaslatokat.

Szucholnichov szabadon.

M o s z k v a, május 13. Az elsején kiadott amnesztia rendelet értelmében Pétervárott szabadon engedték Szucholnichov exhadügyminisztert, Puriskievicsot és a szovjetek elleni merénylők legtöbbjét, továbbá a Romanov és Kerenszki uralom vezetőit.

Az új ukrán miniszterelnök nyilatkozata.

— Rendet teremtenek Ukrániában. —

K i e v, május 13. Lysogub miniszterelnök lapnak adott nyilatkozatában kijelentette, hogy a kormánynak legfőbb gondja az országban a rend helyreállítása. A kormány csak ideiglenes. A választás után képviselők döntenek az ország jövőjéről. Ukrajna önálló és független marad. Oroszországgal hadiállapotban vagyunk. Az előző kormány által Kurskba küldött béke delegátusok megbízását visszavontuk. A napokban a Kiewbe érkezett béke delegátusokkal tárgyalunk, a nemzeti minisztériumokat feloszlattuk, a városok, a tartományok autonómiát kapnak.

Harcok Kemmelért.

B e r l i n, május 13. Wolff-ügynökség jelenti: Az ellenség tizenegyedikén megkísérelte a Kemmel-hegy visszafoglalását, de támadásait, súlyos veszteséget okozva, visszavertük. Az ágyuharc itt egész nap tartott. — Az issbergussi acélműveket, bányákat löttük és az üzemüket megbénítottuk.

Maurice tábornok nyugdíjazása.

L o n d o n, május 13. Maurice tábornokot nyugdíjazták.

Vezérkarunk jelentése.

(Hivatalos jelentés.) Az olasz harc vonalon tegnap a felderítő tevékenység mindkét részről igen élénk volt. A vezérkar főnöke.

Német hivatalos jelentés.

B e r l i n, május 12. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harc tétér: A Kemmel területén a tüzérségi tevékenység időnkint élénk volt. Eredményesen hajtottunk végre kisebb vállalkozásokat. A Kemmeltől északra és Loker mellett francia részlettámadásokat visszautasítottunk. A Somme menti esatateren többszörösen heves gyalogsági küzdelmek fejlődtek. Az angol ezredek több órai tüzharc után hasztalanul támadták meg a veluyi erdőben levő vonalainkat, támadó hullámaik tüzünkben igen súlyos veszteségeket szenvedett, hasonlóképpen meghiusultak az ellenségnek Hangard ellen intézett éjjeli támadásai, egyébként azután támadásuk véresen összeomlott.

Felderítő harcok az Oise Aisne csatorna mentén. A Champagnoban és Pont a Moussentől északra a Mousentől északra az Apramenti erdőben egy ulászokkal és lángvetőkkel megerősített zászlóalj előretört, visszavertük. Az amerikaiaknak Apremonttól délnyugatra és Parrovtól északra erős aknalövésekkel súlyos veszteségeket okoztunk.

Macedón arc vonal: Makovától északnyugatra német támadó csapatok behatoltak a francia árkokba és foglyokat ejtettek.

LUDENDORFF,
első főszállás mester.

A németek nagy szénzsákmánya.

K i e w, május 13. A németek Szebasztopolban hat millió pud szenet zsákmányoltak. A németek megkísérik az elsúlyesztett Imperatrice Marocco dreagnoughtnak a kiemelését. A kikötőben sok cirkálót, kisebb hajót és husz szállító gőzöst találtak.

Olaszország Magyarország megerősödése ellen.

L u g a n o, május 12. A „Corriere della Sera“ hangsúlyozza, hogy Olaszországot aggodalommal tölt el ama körülmény, hogy a román békeszerződés igen nagy befolyást biztosít a magyaroknak a középeurópai szövetségben. A magyarságnak ezen megerősödése az antant keleti politikáját fenyegeti, mert a bukaresti békeszerződés megadja a magyaroknak a kelet felé való terjeszkedés lehetőségét. Az antant államai közül leginkább Olaszországot sújtja Magyarország megerősödése, mert a magyarok a legelkeseredettebb ellenségei az olaszoknak.

Baloghy megmarad főispánnak.

Különböző hírforrások szerint a kormányváltás alkalmával Baloghy főispánnak is el kellett volna távoznia helyéről. Miként most örömmel értesülünk, dr. Baloghy Ernő főispán a válságra vonatkozóan a következő érdekes nyilatkozatot tette:

Jelentkeztem a miniszterelnök s egyúttal belügyminiszter ur bencsiájánál és rendelkezésére bocsátottam főispáni állásomat. Dr. Wekerle Sándor ur önmagáért kitért kegyességgel fogadott s kijelentette, hogy működésemmel s azzal az iránnyal, amelyet követek, legteljesebben meg van elégedve s ugyanennek folytatása végett felkért, hogy állásomat tartsam meg és biztosított teljes bizalmáról.

Megmaradok tehát állásomban. Megyek ugyanazon az uton, amelyet megkezdtem. Teljesítem vármegyéim iránti kötelességeimet a békés és egyetértő munka jel-szavával. Boldog leszek, ha ebben a működésemben minél nagyobb körben támogatást találok. A támogatást keresem és örömmel fogadom.

Elfogták a szegedi ékszerlovaját.

Zászlósi egyenruhában garázdálkodott.

Dr. Bárdos Izidor főhadnagy, a szabadkai katonai rendőrség vezetője aki most szabadságon van, ügyeit végezve tegnap délelőtt fél 11 orakor a vásáros tömeg közt civilben járt a városban. Egyszerre a Rudics-villamos-kitérőnél meglátott egy elegáns, szürkeruhás fiatalembert, aranylánc a mellényén és briliánsgyűrűk az ujjain, zsebre dugott kézzel, amint ácsorgott. A fiatal uracs arca ismerősnek tűnt föl neki, mert hiszen a szabadkai katonai rendőrség a híres szegedi ékszerlopásból kifolyóan ezt egyszer már elfogta és átadta a nyomozás megejtése végett a csendőrségnek, de az akkor megszökött és azóta körözik.

Bárdos Izidor odament a fiatalemberhez és igazolásra szólította föl. Habár az szabályszerű igazolványokat mutatott föl, Bárdos főhadnagy mégis letartóztatottnak jelentette ki és megfogta a karját. Ez azonban kiragadta magát és a nagy tömegben futásnak eredt, végig a Rudics-utcán. Bárdos utána futott, közben magához intve egy szakaszvezetőt és egy közkapottnak a fiatalember sok embertől üldözve, a Széchenyi-téren beugrott a Magyary-féle házba, ahol hosszas dulakodás után sikerült ártalmatlanná tenni, de közben egy fölkapott doronggal védelmezte magát. Végre kiment a katonai készség és ez vitte be a katonai rendőrségre.

A vakmerő tolvaj annak idején zászlósi egyenruhában követte el a lopást.

Kávéházakban kérje a „Délvidék“-et.

Curry őrnagy dicsérete.

Részlet a 10. Isonzói csatából.

Szabadkán mindenki ismerte Curry Béla őrnagyot, aki csak nemrég távozott innen más beosztásba. Curry Béla már igen sok kitüntetésben részesült mint a 86. gyalogezred őrnagya. Megkapta a hadiékítményes Lipótrendet, lovagja lett a hadiékítményes III. oszt. vaskorona rendnek és tulajdonosa a hadiékítményes katonai érdemkeresztnek stb.

A vitéz őrnagyot, aki a háboru kezdete óta a fronton volt, a múlt év augusztusának elején pótzászlóalj parancsaokká nevezték ki. Aligha tévedünk, ha e kitüntetést a tiszt a 10. Isonzó-csatában szerzett érdemeinek tudjuk be. Az Osztrák-Magyar Hadiértesítő ugyan is mostani legutolsó számában a következőket írja:

A tizedik Isonzó-csatában Curry Béla, a 16. hadtestparancsnokság kötelékében harcoló 85. cs. és kir. gyalogezred 3. zászlóaljának őrnagya volt a damber-prestau szaka-

szak parancsnoka. Ötvennégy órai pergőtűz után előretörték a rohamhullámok az egész szakasz ellen.

A damberi alszakazon ugy május 14-én, mint május 16-án sikerült az összes mélyen tagozott, dühödt támadásokat az ellenség óriási veszteségé mellett visszaverni.

Ezzel szemben a prestau alszakazon május 14-én az ellenség első két vonalunkon, de tizenkét órán át tartó ember-ember elleni küzdelemben az olaszokat felkoncoltuk vagy elfogtuk és az állást teljesen megtisztítottuk.

A harcot Curry őrnagy biztos szemmel és nagy hidegvérrel vezette, különös ügyességét fejtve ki abban, hogy tartáit hogyan vesse harcba. Szintugy nagy érdemeket szerzett állásainak hónapokig tartó kiépítése körül.

A cseh katonák rálöttek egy magyar katonára.

A „művelt“ csehek vérengzése.

A cseh katonák közismert magyar gyűlöletére élénk világot vet az az eset, amely tegnap éjjel történt közvetlenül Szabadka állomás előtti távjelzőnél.

Für Elek 41 éves, 6. honvéd gyalogezredbeli népfelkelő haza akart menni Zentára, hogy családját meglátogassa, de tévedésből a szegedi vonatra szállt be és így Horgoson leszállt a vonatról és szerencsétlenségére; egy cseh katonákat szállító katonavonattal igyekezett vissza Szabadkára.

A csehek már az uton nagyon barátságatlanul fogadták az öreg

magyar népfelkelőt, aki alig várta, hogy leszállhasson a vonatról.

Már kész este lett, mikor a vonat a szabadkai állomás előtti távjelzőhöz ért, ahol az megállt. Für felhasználva az alkalmat, leszállt a magyar gyűlölköző cseh katonákat szállító vonatról és elindult hazafelé. Alig tett azonban néhány lépést, a cseh katonák utána löttek és egyik golyó az öreg népfelkelőt el is találta.

A súlyosan sérült katonát a mentők a tart. kórházba szállították.

Igy hősködnék a csehek Magyarországon.

Egy pesti milliomos kirablása Óverbászon.

A rablókat élelemhiány miatt szabadon bocsátották.

(Saját tudósításunk.) Furesa rablást eszelt ki Óverbászon Csicsulity Nénád kovácsmester családjára. Fiáról, Lázárról ugyanis, aki Budapest mőgyetemi hallgató, az a hír járta még 1917. őszén, hogy nagyszerű találmánya van. — Az öreg Csicsulity otthon mindenkinek azt beszélte, hogy a közép-ponti hatalmak bajlandók fiának a találmányért sok százezer koronát fizetni. A találmány valami rettenetesen pusztító erejű bomba lett volna, melyről a londoni Times újság s a budapesti lapok is megemlékeztek.

Mikor azonban a fiatal Csicsulity csak nem kapott pénzt a találmányáért, más módon iparkodott a Csicsulity család nagy vagyonhoz jutni. Csicsulity Lázár lecsalta Budapestről Schultheiss hadimilliomost azzal, hogy neki 160 hl. spiritusza van eladó fél millió koronáért. A milliomos le is jött ügyvédjével, Schweitzer Miksával Óverbászra. Amint azonban Schultheiss belépett Csicsulityék lakásába, itt Csicsulity 2 fia, 4 lánya és veje rárohantak, ruháitól megfosztották, egy millióról szóló betétkönyvét elvették és egy kis szobába zárták. Aztán telefonáltak

az ügyvédjének, hogy azonnal jöjjön ő is, mert minden rendben van. Az ügyvéddel is ugyanígy bántak el. Úgyes turfanggal azonban az ügyvédnek sikerült alsóruhában kiszöknie az utcára, ahol először Balogh Dezső dr. községi orvossal találkozott. Az orvos azt hitte, hogy örülttel van dolga, de a csendőrökkel mégis elmentek Csicsulityékhoz, akik éppen akkor dobták ki a házból — mivel megijedtek az ügyvéd szökése miatt — a milliomost. — A csendőrök az egész Csicsulity familiát elzárták és kihallgatták. Pár nap múlva azonban, élelemhiány miatt szabadlábra engedték őket. A rabló család ellen az eljárást folytatják.

— Uj lap — Ujvidéken. „Porond“ címen az ujvidéki „Egyetem-i itjak“ színházi, kritikai és szép irodalmi lapot indítottak, melynek most jelent meg az első száma, de ez 24 oldalon is oly keveset mond és oly gyengén, hogy a lapnak egyáltalán nem jósolhatunk jövőt. Változtatás nélkül álljon itt egyik versének két sora: „Forduljon csak fel'm minden szem, minden fül Higyjenek csak kérem, mert ki hisz üdvözül.“

Vezér Károly öngyilkos lett.

Megdöbent öngyilkosság történt tegnap délelőtt. Egy közismert szabadkai uriember, Vezér Károly kir. tanácsos, nyugalmazott huszár százados, volt főispáni titkár Füzfás-utcai lakásán agyonlötötte magát. A tragikus véget ért uriember állítólag súlyos betegsége miatt vált meg az életől, nyelvrákja volt, amely nagyon kínozta. A megdöbent öngyilkosság városszerte nagy feltűnést keltett, mert nagyon sokan ismerték és szerették Vezér Károlyt.

A Stefánia Szövetség megalakítása.

A nagy gyermekhalandóság megállítását s a csecsemő nevelés precizizozását célozó országos mozgalom mindinkább erősebbé válik. Már írtunk arról, hogy Szabadkán is megindultak ebben az ügyben a tárgyalások, sőt már alakuló közgyűlést is tartottak. Aldozó csütörtökön délelőtt 11 orakor tartották a Stefánia Szövetség második alakuló értekezletét a városi színház dísztermében. Az értekezleten dr. Janiga János országgyűlési képviselő elnökölt. A megnyitó beszéd után dr. Barta Antal tiszti főorvos szólalt fel. Beszédében röviden ismertette a Szövetség céljait és fontosságát. Kiemelte, hogy Szabadkán a Szövetség szülőotthont létesít állami fenntartással, védőnőtanfolyammal, továbbá megvalósítja az ugynevezett vándorkosár eszméjét, amely tudvalóval leg abban áll, hogy a szülőnőknek szükséges fehérműt és ágyne-műt bocsát a szövetség a rendelkezésére a szülés előtti és utáni 6 hétre. Beszédét azzal fejezi be, hogy a szövetség megalakításához és eredményes működéséhez pénz szükséges, amelynek összegyűjtése a társadalom feladata lesz. A főorvos beszéde után az alapszabályok ismertetése következett. Elhatározták, hogy aki a szövetség örökös tagja óhajt lenne, legalább 500 koronát adakozzon e célra. A rendes tagok évenként 10 koronát, a pártolók 4 koronát fognak fizetni. Továbbá azt is elhatározták, hogy gyűjtőiveket bocsátjanak ki. Ilyen gyűjtőiveket a tiszti főorvosi hivatalban, azonkívül a „Délvidék“ szerkesztőségében lehet kapni.

Pünkösd vasárnapján tartják meg az alakuló nagygyűlést, amelyen részt vesz dr. Szana Sándor, a gyermekvédelem országos kormánybiztosa és dr. Madzsar Sándor, a Stefánia Szövetség ügyvezető igazgatója is.

Valódi amerikai fogak és fog-sorok. Különlegességek fogászati munkákban, aranyból és platínából, valamint arany- és platínafogak, koronák és hidak, ugyazintén szájpadiás nélküli fogak. Foghúzás teljesen fájdalommentesen és fogtömések (plombálások.) Schaffer Béza vizsgázott fogtechnikus. Szabadka, Kossuth-u., Prokes-ház. Telefon 56.

Szerencsétlenül járt portás.

— A lezuhant ernyővas bezuzta a fejét. —

Tegnap délelőtt izgalmas jelenetek volt szemtanuja a korzón sétáló közönség.

A Nemzeti-szálloda előtt ernyő megigazításával volt elfoglalva Aig János a szálloda portása. Az ernyő lehuzás közben valahogy leszakadt és a súlyos vastartó a portás fejére esett. A kihívott mentők azonnal a helyszínén teremtek és bekötötték a szerencsétlenül járt portást. Lakásán ápolják.

Gyenge lábon áll a közbiztonság.

— Szurkáló katonák. —

Tegnap két eset is történt, amelyek igen jellemzőek a szabadkai közbiztonsági állapotokra. Ez alkalommal mindkét áldozat katona volt. Az egyiket Pleszkánovics János 28 éves 86 gyalogezredbeli katonát ismeretlen tettesek a Lengyel-utcában támadták meg és bal lábán és lapockáján két szurkással megsebesítették. A katonát a mentők a képezdei tart. kórházba vitték.

A másik eset a Petőfi-utcában történt, ahol Berényi András 24 éves 6-os honvédet szurkált meg a még mindig nagyon garázdálkodó katonák.

Az ismeretlen katonák Berényit a mellén szurkált meg, de csak könnyebb sebet ejtettek rajta. A mentők kötötték be.

Megjött a tisztviselők ruhaszövege.

A városi tisztviselők részére rendelt olcsóbb ruhaszövet megjött. Mintegy 700 ember részére kértek s egy negyed rész érkezett meg tegnap, amely rövidesen kiosztás alá kerül.

Dr. Völgyi János főjegyző nem kimélve semmi fáradságot, Budapestre utazott, s ott Weiner Hermann kereskedő segítségével sikerült a szöveteket átvenni és a pesti M. A. V. Üzletvezetőség szivessége révén személy podgyász gyanánt Szabadkára hozni. A szövet lodzi gyártmány.

Hogy végül is sikerült megkapni a ruhákat Völgyi dr. buzgó közbejárásán kívül a Népruházati Bizottság titkárának dr. Taussignak köszönhető, aki szíves előzenekységével nagyot lendített a régóta vajdó ügyön. Tekintettel, hogy a szövet negyed része érkezett meg, két hét múlva a többi is kiutalják. Jelenleg csak 170 tisztviselő kapja ki a reá eső részét.

— Meghaltak: özv. Berkes Mihályné, Stumpf Terézia 87 éves, Abraham Anna 4 éves, Ketyánszki Timót 24 éves, özv. Takács Ferenoné, sz. Bubori Mária 74 éves, Csóngrudeoz Jakab 37 éves, Oravecz Etelka 8 napos.

NAPI HIREK.

— A kalocsai érsek bérmautja a Bácskában. Várady L. Árpád dr. kalocsai érsek, Horváth Győző felszentelt püspök társaságában június hó 1 én Szabadkára jön bérmálni. A bérmálás a Szent Györgyi templomban 2-án, a Rókusi-ban 3-án, a Szent Teréz-templomban pedig 4 én és 5-én lesz. Szabadkáról az érsek Zomborba utazik s ott 6 án és 7-én bérmál, 8-án és 9 én pedig Baján ossza ki a bérmálás szentségét. Itt jegyezzük meg, hogy bérmászülő nem föltétlenül szükséges a bérmáláshoz, bérmálandókat bárki elvezetheti a bérmáláshoz.

— Bronzérmes vitézek. A bronz vitézségi érmet kapták újlag: Pálfi István huszár és Czinege Imre népfőlkelő huszár, mindketten a 4-ik honvéd huszárezredben.

— A Tisztviselő-Otthon tegnapi gyűlése. A szabadkai tisztviselők otthona tegnap délután három órakor elnökválasztó gyűlést tartott amelyen azonban nagyon kevesen jelentek meg. Az elnöklő Gubanovics Máté tekintettel a megjelent tagok kevés számára javasolta, hogy az elnökválasztást tartásuk meg máskor. Eszerint folyó-hó 26-án délután 3 órakor lesz az új választóülés és elnökjelölt dr. Lahner Antal, alelnökül dr. Völgyi János főjegyzőt jelölték.

— Kapunk olcsó gyufát. A magyarországi gyufaforgalmat tudvalevőleg a gyufaforgalmi rt. bonyolítja le. Ez a részvénytársaság a nagykereskedőknek 5/5 fillérért adja a gyufát, ezek viszont a kiskereskedőknek 6/8 fillérért engedik át. Ha tehát a kiskereskedő és trafikos 8 fillérért ársítaná dobozonként, elég tisztességes haszna lenne, de a kereskedők 14, 16 20 fillérért adják csupa kapzsiságból. Most mint értesülünk, ezek az állapotok meg fognak rövidesen változni.

— A célszerű krumpliültetés eredményének bemutatása a kiskertesek részére. Szerdán délután 5 órakor mutatja Solti Károly dr. törvényszéki tanácselnök az érdeklődő kiskerteseknek, saját városi kiskertjében, a fogolytábor és Radónovác között, a krumplisírnak általa gyakorlatba vett új formájú eredményét. Az érdekes bemutatásnál a kiskertesek vezetősége is jelen lesz. Solti Károly krumplija már virágzik, úgyhogy e hó végén lehet belőle ujborgonyát enni. A mások által gyakorolt és Németországból hozzánk került krumpliültetés nagyon hozsadalmas, mert először gyökereztetni, kihajtatni és utána palántázni kell a krumplit. A Solti-féle módszernél azonban a csirát azonnal a helyére teszik.

— Károly király gyermeknyaraltatása. Az a mozgalom, amely a Szabadkán elhelyezendő német gyermekek nyaraltatása céljából megindult, mint Reisz Elek, a szabadkai áll. gyermekmenhely igazgató főorvosától értesültünk, aki egyébként ezt a humánus társadalmi akciót egész Bács megye törv. hatósági városaiban szervezi, már eddig is nagyon szép

eredményt ért el. Különösen a vidéki városokban, de Szabadkán is egyre jelentkeznek azok a családok, akik szívesen fogadják a kis német gyerekeket. Ez annyival is inkább kívánatos is, mert furesa volna, ha éppen Szabadka közönsége zárkózna el ettől a nagy társadalmi akciótól.

— A bácskai kereskedelmi iskolák miniszteri biztosai. A kultusz-miniszter a bácskai felsőkereskedelmi iskolák érettségi vizsgálatának vezetésével miniszteri biztos minőségben a következőket bizta meg: A szabadkai társulati fiú felső kereskedelmi iskolánál dr. Mihálffy Ernő egyet. m. tanárt, a zombori községi fiú felső kereskedelmi iskolánál Popovics Iván keleti keresk. akad. tanárt, az ujvidéki állami felső keresk. iskolánál Turczér Jánost, ez intézet igazgatóját.

Hétfőn fél 9 órakor

P. Budanovics Mária a magyar kir. operaház tagja, Palotay Árpád hangversenyénekes, Kurucz János, zeneszerző

hangversenye.

Délután fél 6 órakor

A táncosnő gyöngye.

Detektivbohózat 4 felvonásban.

Lifka moziban

— Jótékonycélu előadás. A „Szabadkai Műpártoló köré“ folyó hó 20-án pünkösd hétfőjén jótékonycélu színi előadást rendez, mely alkalommal színe kerül a „Tartalékos férj“ Guthi Soma és Rákósi Viktor 3 felvonásos bohózata. A táncokat, melyek a darab II-ik felvonásában fordulnak elő Landau Juliska táncitanárnő tanítja be amelyek nagyon szépek lesznek. — A siker érdekében nagy buzgalmat fejtenek ki. Pietsch Ferenoné urnő és Matkovics Béla elnökök. Az előadás iránt igen nagy az érdeklődés. — Jegyek kaphatók Faragó N. urnő tőzsdéjében (Kosuth utca) és az előadás napján a pénztárnál.

— Elsőrendű budapesti Dorottya-utcai cég e hó 14—15 én, kedden és szerdán Szabadkán Bányász-szállodában bemutatja legújabb tavaszi és nyári modelleket, modellei között szövet, selyem és vászon kosztümeit, utcai, nyári és alkalmi ruhát, köppenyekeket és blousokat, ahol ruhák elkészítését is elvállalja, hozott anyagokból modelleket is előrusítja. Kéri a nagybecsű hölgyek szíves pártfogását. Tisztelettel. Beck Leopoldine, nőruha divatterme. Budapest Dorottya-utca 3. Gerbaud palota.

— Miért olyan drága a cipő? Érdekes dolgok derültek ki Budapesten az árvizsgáló bizottság működése nyomán, a cipő rettetetes magas áráról. A legnagyobb pesti bőrgyárosok kijelentték, hogy hajlandók 40 koronáért árusítani a cipőt, annál is inkább mert a hadsereg részére 34 koronáért szállítják a 3 kg. bősúlyú bakkancsókat. A civil cipők sulya elenyészően csekély a bakkancsóké mellett, s így a bőryanaguk kevesebbe is kerül legfeljebb a munkadíj

emelkedhet mivel sokkal finomabb kidolgozást követelnek. A cipészek dacára ezeknek az igazán olcsó bőrárnak a 300—400 koronát követelnek egy pár cipőért. Itt a kapzsiság és haszonlesés nagyon is nyilvánvaló. Igazán ideje, hogy a kapzsiságban szinte fuldoló mesterek orrára koppintottak egy kicsit a cipőrendelettel.

— B. Sándor Erzsi dallestélye Szabadka művészi eseménye lesz. B. Sándor Erzsi kamaranékesnő május 17-iki dallestély egyike lesz azoknak a felejthetetlen csodás estéknek, melyeket, mondhatni, a vidéki városok a legkivételesebb esetekben élhetnek át. A nagy művészű szabadkai dallestélyének ugyanis az az abszolút művészi, fényes műsora lesz, melylyel Berlinben, Szófiában, Konstantinápolyban fog nemzetközi vendégszereplése kapcsán kétségkívül diadalt aratni. B. Sándor Erzsi külföldi meghívásoknak eleget téve Szabadka lesz a turné megnyitója, melyre Szabadka egész uri társadalmá találkozót ad a Korzó Mozi intim kedves helyiségében. B. Sándor Erzit Dienzl Oszkár zongoraművész fogja a dallestélyen kísérni. A tömeges és gyors jegy elővételéből következő a dallestélyt megelőzően már napokkal előbb nem lesz jegy. Erősen képviselve lesz Zombor, Baja, Topolya és Ujvidék intelligenciája is. A dallestély külső fényének emelésére nagy előkészületeket tesz a Korzó Mozi agilis vezetősége, méltóan B. Sándor Erzsi művészetéhez, ragyogó nevéhez. A dallestély helyárai személyenként 15 és 10 korona. Jegyek a Korzó Mozi pénztáránál válthatók.

Szerkesztő:

BERKES MÁRK.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat mint szövetkezeti könyvnyomdájában Szabadkán, Rákóczi-utca 20. szám

KORZÓ MOZI

műsora.

hétfő—kedd

Repriz! **Közö hajra!** Repriz!

Ohnet György viláhirű szindarabja,

Berky Lili fellépte,

Vasgyáros

színmű 4 felvonásban

kiváló pótműsorr

Előadások: d. u. 6 este 1/2 9 kor vasár és ünnepnap 1/2 3, 4, 6, 1/2, 9

Május 17-én este 8 órakor B. Sándor Erzsi kamaranékesnő a budapesti Operaház világhírű művészűjének dallestélye Dienzl Oszkár zongora művésszel. Jegyek válthatók.

Bácskai utasok figyelmébe!

A „Délvidék“ kapható Zombor, Baja, Ujvidék és Szabadka vasuti hírlap-árusítóinál.

Mozgó-fényképszínház.

Korzó mozi műsora:

Hétfő—kedd: Közóhajra repriz. A legszebb magyar film ujdonság. Ohnet György világhírű szindarabja, főszereplő: **Berki Ili: Vasgyáros** Dráma 5 felv.

Szerda—csütörtök—péntek: **Francesca Bertini** a ragyogó szépségű legkedvesebb művésznő új filmje remek alakítása: **A mozi gyöngye.** megkapó dráma 3 felv.

Szombat—vasárnap: **Ellen Richter Tevdar Loos** hatalmas sikert aratott szenzációs filmje: **Ne vigy minket kísértésbe.** Nagy tragédia 4 felv. Egy szerzetes mélyes regénye. A legkiválóbb ujdonság.

Világhírű detektív Prof Nick **Fantom** legújabb kalandja a **Rejtélyes hirdetés** bemutatása vasárnap az Apollóban.

Közgazdaság.

Zombor. Tüzifa. A zombori törvényszék elnöksége máj. 16-án d. e. 10 órára újabb árlejtést tűzött ki a zombori törvényszék, járásbírósa, ügyészség és fogház részére 1619. ben szükséges I. oszt. fiatal cserhasáb, tőgyhasáb, gyertyán nagybükhasábtüzifa szállítására. Bányapénz 5%.

A Zombor Pirszen. Zombor város tanácsa a városi épületek fűtéséhez szükséges 1000 mm. pirszennek (koks) beszerzési céljából máj. 23-án d. e. 11 órakor versenytárgyalást tart, Bányapénz 500 K.

A zombori Máv. pályaudvari gabonacsűr ujjáépítésére három ajánlat érkezett be melyek közül a Máv. igazgatósága Geier Henrik ujjverbázi vállalkozónak 125 K egységáros ajánlatát fogadta el az aszfalt és műpalamunkák kikapcsolásával. Az vállalati összeg 43.750 K. Az aszfalt- és műpalamunkák biztosítására új pályázatot fognak kiírni.

Ferenc-szatornai fürdő rt. (Zombor) cég alatt új vállalat alakult Zomborban 40.000 K alaptőkével (400 drb 100 K n. é. részvény). Az igazgatóság tagjai: Euchon János, Jolánkai Vilmos, Kerényi Sándor, Major József és Novákovits Izidor.

Ajánlok elsőrendű Cellulose szőlőkötöző fonalat és kézi kéveköttöt. Révai Szabadka Kinizsi utca 186. Található vagyok d. u. 2—3 között.

Torontál megyében,

vasút mellett fekvő lehető legjobb minőségű circa **1250 c. holdas BIRTOKRA**

megfelelő gazdasági épületekkel, esetleg azonnali átvételre is, vevőt keresek.

Frey Gusztáv,
Nagybecskerek Nádor-u. 1.

Géptulajdonosok figyelmébe

Egy Vizsgázott Fűtő

és a gépkezelésben jártas józan ember ajánlkozik a nyári eséplésre szolid fizetéssel. Cím a kiadó-hivatalban.

Ásvány-,kenő-, hengerolaj, gépszijpuhító zsir, szijsviaszk. KAPHATÓ

Kertésznel, nagytemplom háta mögött. Telefon 635. sz.

ELADÓ

170 Katasztrális hold szántó a **valkányi határban** vetéssel, fundus intructussal, a vasuti állomáshoz és országúthoz 1 1/2 kilométerre Közvetítő díjaztatik

Tenner János Valkány.

Eladó jókárban levő butor

I. kör Dezső utca 454. sz.

Új és használt

VASHORDÓKAT

vesz bármilyen mennyiségben

Mayrovits Imre

Budapest. VI. Aradi-u. 60.

„Ferravin“ vasas china bor

Erősítő szer gyengékedőknek, vérszegényeknek és lábbadozóknak. Étvágyat gerjesztő ideget erősítő, s vért javító gyógyszer. Számtalan sorsi ajánlás.

Szabadkán Kapható. Decsy Jenő úr gyógyszerterében. Jelenlegi ára fél literes palaekontként 8 K. — A „Ferravin“ névre tessék ügyelni.

Papirspárga

kilogrammonként

10 korona.

Klein Géza cégnél

Szabadka.

Bercsényi-u. 5.

A világlátsi rendelet

határozatait a fényhatás csökkentése nélkül csakis

Tungstram

félwattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40,
60 watt fogyasztású

Tungstram-lámpákat.

Több Répaátvevőt

keresek ez őszi idnyre jó díjazással. Megbízható egyének ajánlkoznak az Ujverbázi Cukorgyárhoz. Ujverbász 2.

Veszünk a legmasabb áron HASZNÁLT TANRÖNYVERET

regényeket, régi ujságpapirt kilóra. Amíg raktáron van Vergé-papirból készült cigarettahüvely 2-ös és 3-as 7 kor. ezrenként.

Családi és tábort levelezésre 100 papir és 100 boríték 5 kor. Palicai és szabadkai képes levelezőlapok darabja 10 fillér.

Művészlapok 10 fill.-től. 20 fill. igen nagy választék, viszontelárusítók részére papirok, írószerek kaphatók.

Lipsitz és Lampel

könyv-, írószer- és papirkereskedése

Szabadka, Rudics-utca.

Telefon 604 sz.

Viszketekséget, sümört, rüh

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. FLEISCH-féle eredeti törv. védett

„Skaboform Barnaszir“

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti peccés dr. Fleisch-féle kérjünk. Probatégely 230 korona, nagy tégely 4 K., családi adag 11 korona Szabadka és vidéke részére főraktár:

DECSY GYULA

„Szent Terézia“ városi gyógyszerár I. kör Deák-utca. (Kiskápolna mellett.)

Vételnél a SKABOFORM

védjegyre ügyeljünk!

MENETREND

Budapestről érk. délután	1:00
éjjel	6:01*
	12:24
	4:12
Budapestre ind. délelőtt	10:15*
délután	1:55
éjjel	17:53
	4:47
Zomborból érk. délelőtt	10:02*
éjjel	10:11
Zomborra ind. éjjel	8:14*
	5:28
Ujvidékről érk. délelőtt	7:46
délután	1:21
éjjel	10:58
Ujvidékre ind. délután	1:44
éjjel	8:26*
	4:26
Szegedről érk. délután	12:42
éjjel	8:06
Szegedre ind. délután	1:50
éjjel	12:05
Cservenka—Gombosról érk. éjjel	8:57
Cservenka—Gombosra ind. éjjel	4:42
Zentáról érk.	1:05
Zentára ind.	4:33
Bajáról érk. délelőtt	9:02
éjjel	9:26
Bajára ind.	7:00
	5:05
Bácsalmásról érk. délelőtt	7:45

A *gal jelzettek gyorsvonatok. Az éjjeli idő: este 6-tól reggel 6-ig

Kiadó

Palicsan a legszebb helyen egy 3 szobából és mellékhelyiségekből álló magányos villa butorral.

Bővebb felvilágosítás d. ú. 1 és 2 óra között Molnár utca 1 kör 479 sz. (Illés féle ház) alatt kapható.

Főtisztelendő Papság figyelmébe!

A közelgő bérmláshoz szükséges bérmlási anyakönyvek és bérmlőcédulák a legrövidebb idő alatt a

Szent Antal nyomdában

szerezhetők be